

# 會務看板

### 政大校長周行一出任高教評鑑中心董事

高等教育評鑑中心當然董事楊 泮池教授於今(2017)年6月21 日卸任國立臺灣大學校長,經國 立大學校院協會重新推派代表, 由國立政治大學周行一校長繼任 高教評鑑中心董事。(蔡景婷)

#### 瑞典高等教育委員會來訪高教評鑑中心

瑞典高等教育委員會(Swedish Council for Higher Education, UHR)主任Ulrica Engstrom Nilsson 於今(2017)年8月29日來訪高等教育評鑑中心,了解我國高等

教育現況與品質保證機制,以及 高教評鑑中心國際交流的豐富經 驗。

UHR為瑞典教育部管轄之政府 機構,主要任務之一為提供瑞典 高等教育、學業性向測驗及大學 入學學歷考試之相關資訊,並且 管理大學申請入學系統。(陳郁 婷)

#### 菲律賓品保機構拜會高教評鑑中心

菲律賓學院和大學協會認證委員會(Philippine Association of Colleges and Universities Commission on Accreditation, PACUCOA)主席Dr. Jamie M. Buzar等一行六人於今(2017)年10月

17日來臺拜會高等教育評鑑中心,除了比較雙方高等教育現況與品質保證制度,也期待藉此提升菲律賓高教品質,改進現有運作模式。

高教評鑑中心係於2015年11月

與PACUCOA簽署合作備忘錄, 無論在資訊交流、品保專業諮詢 等方面,雙方都全力相互支持, 並在高等教育國際平台上貢獻心 力。(陳郁婷)

# 台評會與泰國「國家教育標準與品質評估局」攜手合作

具有泰國官方評鑑機構角色的 泰國「國家教育標準與品質評估 局」(Office for National Education Standards and Quality Assessment, ONESQA),於今(2017)年9月 20日與台灣評鑑協會續簽合作備

忘錄,針對雙方合作交流内容進 行討論。

ONESQA與台評會自2013年簽署合作備忘錄以來,雙方始終維持定期的交流往來,此次由Dr. Panarit Sethakul與Dr. Namon

Jeerungsuwan等一行人來臺,除 持續雙方合作備忘簽署外,並以 座談方式共同商討未來如何深化 彼此機構間的國際交流與合作, 在評鑑專業上不斷精進與提升。 (李穗彗)

# 台評會9-10月辦理二場IR實務工作坊

台灣評鑑協會於2016年推動 「台灣校務專業管理資訊整合 先導計畫」(Taiwan Institutional Research Cloud, TIR Cloud),至 今(2017)年9月29日已辦理本年度第五場「IR實務工作坊」,邀請國立雲林科技大學胡永翔組長與國立臺灣海洋大學張文哲教

務長分享校務研究(Institutional Research, IR)實務操作經驗,第 六場「IR實務工作坊」亦已於10 月27日辦理,激請中華醫事科技 大學曾信超校長、楊堉麟副校長 與南華大學王保進教務長分享校 務研究的運用,以及如何透過校 務研究進行校内資源整合等議 題。

未來TIR Cloud除將持續辦理IR 實務工作坊外,更將進行問卷調 查,以期協助學校穩健踏出校務

研究腳步,成為各校邁向卓越的 磐石。(李欣倚)

# QA現場

#### 106年度上半年校務評鑑 12月公布評鑑結果

106年度上半年第二週期大學校院校務評鑑共有16所受評學校,申復申請於今(2017)年9月20日截止,計有十校提出申復,高等教育評鑑中心已於10月27日前完成申復作業,並將處理結果函覆申請學校。後續將召開認可審議委員會,針對認可結果進行審議及議決,並召開董事會

提出認可結果報告案後,提報教育部備查,預計12月底公布評鑑結果。

此外,106年度下半年第二週 期大學校院校務評鑑實地訪評已 於10月16日展開,預計12月中旬 完成大同大學、中央警察大學、 中國文化大學、空軍航空技術學 院、佛光大學、馬偕醫學院、國 立中正大學、國立空中大學、國立高雄大學、國立臺東大學、國立臺灣藝術大學、國立臺灣藝術大學、國立臺灣藝術大學、國立聯合大學、國立體育大學、國立聯合大學、國立體育大學、國防醫學院、陸軍軍官學校等17校的實地訪評作業。(陳鈺琹)

# 104年度上半年通識教育暨第二週期系所評鑑追蹤評鑑與再評鑑結果 12月公告

104年度上半年大學校院通識 教育暨第二週期系所評鑑追蹤評 鑑與再評鑑,共有二校五個受評 單位,申復申請已於今(2017) 年9月20日截止,計有一校一個 受評單位提出申復。高等教育評 鑑中心預計11月將申復處理結果 函覆申請學校,後續將召開「學 門認可初審小組」會議與「認可 審議委員會」,預計12月公布評 鑑結果。(張軒瑋)

# 中山、靜宜、華梵三校自我評鑑結果獲認定

有關「教育部試辦認定大學校院自我評鑑結果審查」作業, 106年度第二梯次申請學校為國立中山大學、靜宜大學與華梵大學三校,於今(2017)年9月經 認定小組決議為「認定」,並對 外公告結果,將可免接受通識 教育暨第二週期系所評鑑。各 界可於高等教育評鑑中心網頁 (http://www.heeact.edu.tw) 左側

「大學校院自我評鑑」分項下之 年度自我評鑑結果認定公布情形 中,查詢相關學校之自我評鑑審 查結果與資訊。(林佳宜)

### 107年師培評鑑第一梯次自評與準自評學校機制審查結果 12月底公告

107年師資培育評鑑第一梯次 自評及準自評學校之機制審查資 料,預計今(2017)年11月底前 提送認定及認可審議委員會審查,預計12月召開認定及認可審議委員會,針對機制審查認定結

果進行審議及議決,並於12月底 公布結果。(許筠萱)

#### 106年教育部學務特教司書面審查 12月公布審查結果

教育部委託高等教育評鑑中心 辦理之「106年度教育部大專校 院特殊教育、學輔經費及性別平 等教育業務辦理情形書面審查」 刻正進行申復作業處理,高等教 育評鑑中心將於申復申請截止日 後起25個工作天將處理結果函覆 申請學校,整體書審結果預計12 月底經教育部核定公告。

書面審查結果分為「通過」及 「待改進」(以審查分數70分為 基準),最終審查結果的運用將 由教育部依相關規定辦理,以作 為修定教育政策、調整辦理規模 及獎補助經費參考,藉此協助大 學校院精進辦學品質及學生事務 與輔導工作健全發展。(邵盈 嘉)

#### 105年私校校務發展計畫經費書面審查暨實地訪視 完成實地訪視作業

「105年度教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫經費書面審查暨實地訪視計畫」即將於

今(2017)年11月10日完成10校 實地訪視作業,並於兩周内將初 稿寄送各實地訪視學校,學校可 提出意見回覆,再由委員進行確認。(溫琬婷)

# 台評會10月完成106學年度技專校院評鑑問卷調查作業

台灣評鑑協會接受教育部委託 辦理106學年度科技大學、技術 學院及專科學校評鑑相關工作, 於10月完成實地評鑑前之各校問 卷調查作業。每校之施測對象均 包含學校行政人員、教師及學 生。問卷調查不做跨校比較,後 續分析結果除將提供評鑑委員, 亦將提供受評學校作為了解師 生、行政人員之滿意情況與學生 學習成效之參考,有助多面向了 解辦學現況。(黃怡錡)

# 台評會辦理優化技職校院實作環境計畫學校說明會

教育部委託台灣評鑑協會辦理「優化技職校院實作環境計畫」,於今(2017)年10月5日辦理申請學校說明會,針對計畫推動重點、執行要點、申請程序、作業系統及相關注意事項等進行說明。

該計畫係為配合政府創新產業 發展政策(5+2),培養符合國 內外產業發展脈絡之專業及跨領 域技職人才,希冀藉由產、官、 學、研各界通力合作,增進學生 產業經驗、縮短學用落差,並透 過建構實作學習場域、規劃實務 課程,培養學生專業知能及實務 技能,並期透過主辦學校與聯盟 夥伴學校,引入法人、企業資 源,協助種子教師培育,提升師 生實務實作能力。(池嘉敏)